



**БЕЛОРУССКАЯ
НОТАРИАЛЬНАЯ ПАЛАТА**



**АКАДЕМИЯ УПРАВЛЕНИЯ
ПРИ ПРЕЗИДЕНТЕ
РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ**



**ЭКОНОМИЧЕСКИЙ СУД
СНГ**



**БЕЛОРУССКИЙ
ГОСУДАРСТВЕННЫЙ
УНИВЕРСИТЕТ**



**УРАЛЬСКИЙ
ГОСУДАРСТВЕННЫЙ
ЮРИДИЧЕСКИЙ
УНИВЕРСИТЕТ**

ПРИ ПОДДЕРЖКЕ:



**ОБЩЕСТВЕННОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ
«БЕЛОРУССКИЙ РЕСПУБЛИКАНСКИЙ
СОЮЗ ЮРИСТОВ»**

ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

**о проведении в Академии управления при Президенте Республики Беларусь
Седьмых цивилистических чтений памяти профессора М.Г. Прониной
3 апреля 2025 года
г. Минск, Республика Беларусь**

Академия управления при Президенте Республики Беларусь информирует, что 3 апреля 2025 г. в Институте управленческих кадров Академии управления при Президенте Республики Беларусь состоится **Седьмые цивилистические чтения памяти профессора М.Г. Прониной**.

Пронина Мария Георгиевна – заслуженный юрист Республики Беларусь, доктор юридических наук, профессор, одна из самых известных белорусских ученых в ближнем и дальнем зарубежье, справедливо признается одним из основателей белорусской научной школы гражданского права. Мария Георгиевна также внесла значительный вклад в становление первого международного судебного органа на пространстве Содружества Независимых Государств – Экономического Суда СНГ.

Целью проведения Седьмых цивилистических чтений, посвященных памяти профессора Марии Георгиевны Прониной, является привлечение ученых, практикующих юристов, студентов и магистрантов к научно-исследовательской деятельности и обсуждение юридическим сообществом актуальных проблем отечественной цивилистики.

В рамках Седьмых цивилистических чтений планируется пленарное заседание, а также работа дискуссионных площадок по следующим направлениям:

1. Внесудебная защита прав и законных интересов участников гражданских правоотношений в странах СНГ (совместно с Белорусской нотариальной палатой).
2. Основные тенденции развития механизмов судебной защиты участников гражданских правоотношений в странах СНГ (совместно с Экономическим Судом СНГ).
3. Частное право: свободная трибуна для молодежи (проводится в рамках Международного молодежного цивилистического форума «Частное право без границ»).

К участию в работе Седьмых цивилистических чтений приглашаются преподаватели, сотрудники научных учреждений, представители государственных органов и организаций, практические работники (судьи, корпоративные юристы, адвокаты), аспиранты, иные заинтересованные лица. Для участия в работе третьей дискуссионной площадки приглашаются студенты и магистранты.

Формы участия в работе Седьмых цивилистических чтений:

- выступление с докладом (по согласованию с оргкомитетом);
- в качестве участника дискуссии;
- заочное участие – предоставление статей, по содержанию соответствующих обозначенным направлениям.

Для иностранных участников будет организована возможность онлайн подключения.

По результатам проведения Седьмых цивилистических чтений планируется подготовка электронного сборника статей с последующим его размещением в РИНЦ и Электронной библиотеке Академии управления при Президенте Республики Беларусь.

Плата за публикацию не взимается. От автора принимается не более одной статьи (в том числе в соавторстве). Порядок предоставления статей и требования по их оформлению изложены в Приложении.

Участие в работе Седьмых цивилистических чтений – бесплатное. Все расходы участников осуществляются за счет направляющей организации.

Мероприятие будет проходить по адресу: **г. Минск, ул. Московская, 17.**
Начало – 10.00.

Для участия в мероприятии необходимо направить на e-mail: civil.chteniya@mail.ru следующие материалы:

- 1) до **20 марта 2025 г.** заявку на участие с названием файла *Фамилия_Заявка_Номер секции.docx*(или *doc*);
- 2) до **3 апреля 2025 г.** статью с названием файла *Фамилия_Статья_Номер секции.docx*(или *doc*).

Требования к оформлению статей

Объем текста (со списком литературы) не должен превышать 5 страниц (страницы не нумеруются). Шрифт – Times New Roman, кегль 12 пт, междустрочный интервал – одинарный, выравнивание – по ширине страницы, без переносов. Размер полей (сверху, снизу, слева, справа) – 2,5 см. Абзацный отступ – 1,25 см.

Ссылки на литературу по тексту статьи указываются по форме: [1, с. 35], где «1» – номер источника, а «с. 35» – страница источника. Ссылки на неиспользованные материалы не допускаются. Нормативные правовые акты называются в тексте, ссылки на них в списке литературы не указываются. Не допускаются подстрочные ссылки.

Оформление статьи должно включать:

УДК (номер тематической рубрики). Выравнивание по левому полю без абзацного отступа, шрифт – полужирный курсив, кегль 12 пт;

Через один междустрочный интервал – авторство на русском языке (И.О. Фамилия, ученая степень, ученое звание, место работы, город, страна). Выравнивание по правому полю, шрифт – полужирный курсив, кегль 12 пт.

Через один междустрочный интервал – название статьи на русском языке. Выравнивание по центру страницы, шрифт – полужирный, кегль 12 пт, прописные буквы.

Через один междустрочный интервал – аннотация и ключевые слова на русском языке. Выравнивание по левому полю с абзацным отступом, шрифт – курсив, кегль 12 пт, слова «Аннотация», «Ключевые слова» полужирным шрифтом.

Через один междустрочный интервал – авторство, название статьи, аннотация и ключевые слова на английском языке.

Список литературы располагается через один междустрочный интервал после основного текста статьи. Выравнивание по левому полю с абзацным отступом, шрифт – курсив, кегль 12 пт. Список формируется в порядке упоминания источника в тексте статьи. Список нумеруется вручную (не автоматически) и оформляется в соответствии с существующими стандартами оформления библиографического описания (приказ ВАК Республики Беларусь от 25.06.2014 № 159 в редакции приказа ВАК Республики Беларусь от 01.10.2024 № 230).

Рабочие языки круглого стола – белорусский и русский.

Оргкомитет оставляет за собой право отбора представленных материалов. Материалы, не отвечающие вышеуказанным требованиям, научному уровню и направлениям работы Седьмых цивилистических чтений, а также предоставленные позднее установленного срока, не рассматриваются. Материалы, содержащие признаки плагиата (оригинальность менее 70%) также отклоняются. Материалы публикуются в авторской редакции.

Проект Программы работы Седьмых цивилистических чтений будет размещен на сайте Академии управления в разделе «Анонсы» не позднее 5 дней до начала мероприятия.

Адрес оргкомитета:

220007, г. Минск, ул. Московская, 17, каб. 1002, кафедра гражданского и хозяйственного права Института управленческих кадров Академии управления при Президенте Республики Беларусь, тел. +375(17) 2295166

Координатор – Халецкая Татьяна Михайловна
тел. +375 (29) 6237916; e-mail: tania80@rambler.ru

ЗАЯВКА
на участие в работе
Седьмых цивилистических чтений памяти профессора М.Г. Прониной

фамилия, имя и отчество (полностью)	
место работы (полностью), должность	
ученая степень	
ученое звание	
контактный номер телефона (в международном формате)	
e-mail	
название статьи	
форма участия	
выступление с докладом (да/нет)	
мультимедийная презентация (да/нет)	
номер секции	